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DESCRIÇÃO SESSÃO ORDINÁRIA / EXTRAORDINÁRIA 
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PRESIDÊNCIA DAMIANA MARIA DA SILVA 

SECRETÁRIO MANOEL CARLOS DE MORAIS  
 

VEREADORES 
PRESENTES 

ANTÔNIO LISBOA DA SILVA, IDALGO JUNIOR 
FERNANDES, MARIA ALDENI NAZÁRIO FERNANDES, 
FABIANO DIAS, FRANCISSCO RODRIGUES DA SILVA, 

MAURILIO JOAO PENHA NETO E MARIA BETANIA DA 
SILVA CAVALCANTE. 

 

AUSENTES  

 

ABERTURA 

 

Às 19h10 (dezenove horas e dez minutos) do dia 28 de fevereiro de 2023, iniciou-se a 
Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Major Sales/RN, no Plenário “Vereador 
Francisco Antônio da Rocha”. A Presidente, Damiana Maria da Silva, invocando o nome 
de Deus, declarou aberta a Sessão. No inicio dos trabalhos Legislativo, a Presidente 
convidou a Sra. Prefeita Maria Elce Fernandes, para tomar acento no plenário, convido 
o vice-prefeito Dr. Alan Fernandes, para tomar acento no plenário, convidou os ex-
prefeitos do municipio, Thalles André Fernandes e Carlos André Fernandes, para tomar 
acento no plenário. Junto com os presentes foi entoado  o Hino Nacional Brasileiro. Em 
seguida solicitou que a Vereadora Maria Betânia lesse um trecho da Bíblia Sagrada. A 
Presidente Damiana Maria, solicitou que o primeiro Secretário que realizasse a leitura 
do Projeto de nº 001/2023 do Legislativo Municipal, que atualiza o salário minimo do 
Legislativo Municipal. Considerando a simplicidade do projeto que não requer debates 
e as disposições do Art. 166 o Reg. Legislativo interno desta casa,  submeto em votação 
o Projeto de Lei de Nº 001/2023, que atualiza salário minimo no Legislativo Municipal. 
A Presidente, Damiana Maria submeteu para votação no Plenário da Câmara, e o pedido 
foi Aprovado por unanimidade. Em seguida, foi realizado a leitura do Oficio de Nº 
008/2023, e do Projeto de Lei a seguir, de iniciativa da Prefeitura Municipal de Major 
Sales, referente ao Projeto de Lei de Nº 001/2023, que atualiza salário minimo do 
Executivo Municipal. Considerando o pedido de caráter de urgência formulado no 
Oficio, Nº 008/2023, considerando que o referido projeto de Lei Nº 001/2023 que 
reajusta salário minimo não demanda grandes análises e as disposições do Art. 166 do 
Reg. Legislativo interno desta casa, submeto em votação o Projeto.  A Presidente, 
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Damiana Maria submeteu para votação no Plenário da Câmara, e o pedido foi Aprovado 
por unanimidade. Solicitou-se que o primeiro secretario que lesse o Projeto de Lei Nº 
002/2023 de iniciativa da Prtefeitura Municipal de Major Sales, que atualiza anexos da 
Lei 293/2015. Considerando o pedido de caráter de urgência formulado no Oficio, Nº 
008/2023, considerando que o referido projeto de Lei Nº 002/2023 que atualiza anexos 
da Lei 293/2015, não demanda grandes análises e as disposições do Art. 166 do Reg. 
Legislativo interno desta casa, submeto em votação o Projeto.  A Presidente, Damiana 
Maria submeteu para votação no Plenário da Câmara, e o pedido foi Aprovado por 
unanimidade. Foi solicitado a leitura do Projeto de lei de Nº 003/2023, de iniciativa da 
Prefeitura Municipal de Major Sales, que concede piso aos Agente Comunitários de 
Saúde. Considerando o pedido de caráter de urgência formulado no Oficio, Nº 008/2023, 
considerando que o referido projeto de Lei Nº 003/2023, que atualiza o piso doas 
Agentes Comunitários de Saúde, não demanda grandes análises e as disposições do Art. 
166 do Reg. Legislativo interno desta casa, submeto em votação o Projeto.  A Presidente, 
Damiana Maria submeteu para votação no Plenário da Câmara, e o pedido foi Aprovado 
por unanimidade. Solicitou-se a leitura do Projeto de Lei Nº 004/2023, de iniciativa da 
Prefeitura Municipal de Major Sales, que atualiza piso do magistério municipal. 
Considerando o pedido de caráter de urgência formulado no Oficio, Nº 008/2023, 
considerando que o referido projeto de Lei Nº 004/2023, que atualiza o piso do 
magistério municipal, não demanda grandes análises e as disposições do Art. 166 do 
Reg. Legislativo interno desta casa, submeto em votação o Projeto.  A Presidente, 
Damiana Maria submeteu para votação no Plenário da Câmara, e o pedido foi Aprovado 
por unanimidade. Em seguida foi solicitada a leitura do oficio de Nº 009/2023, da 
secretaria municipal de saúde de Major Sales, que vem apresentar o relatório resumido 
da execução orçamentária - SIOPS, exercicio 2022. O relatório do SIOPS, ficará disponivel 
na secretaria desta casa para consulta dos EDIS. A palavra foi facultada as autoridades 
presente. Coma palavra o vereador Rodrigo Rodrigues, gostaria de saudar a Presidente 
Damiana Maria, a Prefeita Maria Elce, os ex prefeitos aqui presente, e todos aqui 
presente, gostaria de parabenizar a Presidente eleita, dizer que estamo aqui de mãos 
dadas para trabalhar para o melhor da nossa cidade de acordo com a lei, desejar um 
otimo ano para a prefeita e sua gestao, muito obrigada e até a próxima. Com a palavra 
o Vereador Idalgo Junior, Boa noite a todos, quero comprimentar a nossa presidente 
Damiana, saudar a prefeita Maria Elce, os colegas vereadores e vereadoras, os ex 
prefeitos, secretarios e todos que acompanham, quero parabenizar a Prefeita por sua 
atuação, pelos projetos aprovados no dia de hoje, sobre o piso salarial do magistério e 
os agente de saúde e edemias, e elogiar o trabalho feito nas passagens molhadas que 
estavam deterioradas, quero também reforçar o apoio a Presidente nos próximos ano 
aqui nessa casa, e muito obrigada pelo espaço. Com a palavra a Vereadora Maria 
Aldenir, Boa noite, Presidente Damiana Maria, Prefeita Maria Elce, os ex prefeitos, o vice 
prefeito Dr Allana que acabou de chegar, aos colegas vereadores e todos que nos 
acompanham no dia de hoje, quero agradecer primeiramente a Deus, por nos reunir no 
dia de hoje, pelo dia especial de hoje, onde temos a nossa primeira Presidente mulher 
nessa casa, isso demonstra cada vez mais a força da mulher na sociedade, ja que temos 
também uma Prefeita mulher, quero tambem parabenizar a gestão da nossa prefeita, 
os trabalhos que estão sendo realizados é aprovado pela nossa população, quero dizer 
tambem que nós vereadores estamos na luta continua de trazer melhorias para nossa 
cidade, juntamente com a nossa Prefeita. Estou aqui para somar juntamente com nossos 



colegas, agradecer de forma geral a todos que estão aqui para fortalecer nossos pedidos 
e nosso trabalho. Fiquem com Deus. Com a palavra o vereador Manoel Carlos, Boa noite 
a Presidente Damiana Maria, nossa prefeita Maria Elce, saudar os colegas vereadores, o 
vice prefeito e os ex prefeitos que estão presente, populares aqui presentes, quero 
deixar claro minha felicidade em fazer parte da gestão pública, dizer que nossa maior 
felicidade é em atender os anseios da população, em aprovar os projetos, e nós 
vereadores trazemos para o plenário as reivindicações da população, e 
consequentemente propor a gestão uma solução para nossos munícipes. Espero que 
esse ano seja propicio para mudanças e projetos relevantes para a nossa população, e 
que estamos aqui para contribuir e escutar todos que nos procuram, parabenizar a 
Prefeita, pelo belo trabalho e estar atendendo os desejos da população, sempre muito 
solicita e boa vontade com o poder Legislativo. E mesmo sendo uma seção solene, quero 
fazer um pedido dos moradores da Rua Laura Maria da Conceição, pedido esse que já 
fiz aqui diversas vezes, que é sobre a pavimentação daquela rua, que está crescendo, já 
tem diversas construções e residencias, então quero pedir para a Prefeita priorizar esse 
pedido, e também quero deixar registrado um pedido a respeito do carnaval de Major 
Sales, de trazer de volta o nossa festa de carnaval, que é uma festa que a nossa 
população gosta, e que não traz apenas gastos, mas tambem faz o dinheiro girar nos 
comércios da nossa cidade, juntamente para somar com outras festividades que tem na 
cidade, quero parabenizar a nova Presidente eleita nesta casa, dizer que estamos aqui 
para somar, muito obrigada e até uma próxima. Convido a excelentissima Prefeita Maria 
Elce Fernandes para trazer suas considerações e sua mensagem anual a toda população 
de Major Sales. Excelentíssima Presidenta da Câmara de Vereadores, Damiana Maria da 
Silva, Excelentíssimas senhoras Vereadoras e senhores vereadores; Ilmo. Dr. Pio X 
Fernandes, Líder Político e esposo querido; Ilmo. Vice-Prefeito DR. Allan Rodrigues 
Fernandes; Sr. Controlador Geral do Municipio Carlos José Fernandes; Dr Thales André 
Fernandes ex-prefeito do município de Major Sales; Senhores e senhoras 
secretários/secretárias municipais; Público presente e os que nos acompanham pelas 
redes sociais,Estar nesta Augusta Câmara de Vereadores é sempre um motivo de 
satisfação, muito além do que apenas cumprir o dever constitucional de prestar contas 
à sociedade e dar transparência sobre como estão sendo administrados os recursos 
arrecadados de cada um de nós. O Poder Legislativo é o local legítimo para essa 
manifestação, sobre o que foi feito e para acompanhar o desenvolvimento das políticas 
públicas traçadas para o futuro do nosso Município. Oportunamente, cito o poeta 
Vinícius de Morais que diz: “O ser de humanidade plena é um ser imperfeito. Tem 
virtudes e defeitos. No homem comprometido com os bons propósitos, as virtudes 
diluem os defeitos. Porque nesse homem há o mais sagrado dos patrimônios: a 
emoção”. E é a emoção que tem me impulsionado a demarcar a história recente de 
Major Sales, estampada através da minha conduta coerente que, mais que um princípio, 
é uma demonstração de firmeza a cada luta que se apresenta para vencermos juntos. 
Iniciamos o ano de 2023 inseridos em um cenário de desafios, porém com uma 
configuração otimista, pois temos um terreno fértil e propício para os ares 
desenvolvimentistas. Temos zelado pela nossa cidade e seguimos cuidando das pessoas 
com abnegação. Muitos são os investimentos realizados pela Prefeitura de Major Sales, 
temos feito muito por nosso povo, um tema que tem recebido uma especial atenção é 
a área da SAÚDE, asseguramos cobertura na assistência  da Atenção Básica à Atenção 
especializada e até mesmo na alta complexidade, onde é de responsabilidade do Estado, 



mas com esforço e trabalho venho buscando meios e subsídios para garantir a equidade 
na saúde, fortalecemos nossas unidades de saúde para um atendimento humanizado e 
digno, com 100% das equipes de PSF com médicos prestando assistência e qualificando 
os programas e ações como: pré-natal de qualidade, acompanhamento das nossas 
crianças no C e D e vacinação, saúde do homem e do trabalhador, saúde do adolescente 
inclusive essa semana de 27/02 à 03/03 estamos promovendo a Semana Municipal de 
Prevenção da Gravidez na Adolescência com ações educativas para adolescentes e pais, 
garantimos a saúde da mulher, saúde do idoso, combate ao covid-19 sempre em pauta, 
destacamos o avanço na Atenção Especializada com nosso Hospital e Maternidade Mãe 
Tetê funcionando normalmente inclusive com atendimento médico 24 hs, uma 
conquista para todos nós, pois hoje com a atual situação financeira são poucos os 
municípios de nosso Estado que consegue manter seus pequenos hospitais com médico 
24hs, pois não recebemos nenhum auxilio financeiro nem do Governo Federal e nem do 
Estadual, mas aqui em MAJOR SALES fazemos acontecer com compromisso que assumi 
com o povo de nossa cidade. Não me cansarei de investir em saúde, pois conheço e me 
solidarizo com a necessidade daqueles que nos procuram, disponibilizamos com 
recursos próprios 90% de todos os exames, consultas, cirurgias eletivas, realizadas aqui 
no município no nosso centro de especialidades médicas implantado e inaugurado ano 
passado, na região e até mesmo na capital, principalmente para pacientes com câncer 
onde a maioria dos exames hoje são todos particulares, haja vista os tetos 
disponibilizados pelo SUS serem insuficientes e muitas das vezes inexistente.  Por essa 
razão a saúde de Major Sales tornou-se referência e modelo para outros municípios que 
vêm aqui em busca do que a cidade oferece, como experiência exitosa, temos hoje a 
nossa gestora de saúde ocupando espaço de destaque no Estado atuando na Diretoria 
Executiva do COSEMS, estando sempre perto das discussões e defendendo a nossa luta 
diária a nível estadual e federal. Digo com toda convicção, meus senhores e minhas 
senhoras SAÚDE pra mim é prioridade em primeiro lugar.  A EDUCAÇÃO é sem dúvida 
umas das áreas mais encantadoras em uma gestão, e aqui não seria diferente. Temos 
hoje MAJOR SALES como um exemplo em EDUCAÇÃO PÚBLICA DE QUALIDADE. As 
estruturas físicas da Escola Municipal Antonio José da Rocha e do Centro Ed. Infantil São 
João Batista são de encher os olhos de orgulho, com equipamentos novos, climatização, 
móveis, monitoramento com 100% de câmeras instaladas, logo em breve instalaremos 
catracas eletrônicas para controle de acesso, fortalecemos e empoderamos a gestão 
escolar para ofertar sempre o melhor para nossos profissionais e alunos, garantimos 
material escolar, fardamento, transporte e alimentação de qualidade. Valorizamos 
nossos professores com ajustes do piso e pagamento em dia. Qualificamos e 
capacitamos com recursos próprios todos os profissionais com uma formação 
continuada através do PROFOR. Inovamos ao implantar esse ano A EDUCAÇÃO 
INTEGRAL na Escola Municipal Antonio José da Rocha, pois compreendemos que a 
educação integral é todo e qualquer processo com potencial educativo, e esse potencial 
nossos alunos tem de sobra, os incentivos e as oportunidades para que eles  cresçam 
são constantes, fico feliz que muitos tem sido os resultados positivos alcançados, pois 
hoje apoiamos alunos que tem sido aprovados nos exames de seleção nos institutos 
federais, ofertamos bolsas e oportunidades de trabalho para jovens universitários na 
escola municipal e na creche, ofertamos auxilio transporte para que nossos jovens 
possam frequentar faculdade e cursos técnicos em Pau dos Ferros em horário diurno. 
Nosso compromisso com a educação vai muito além, cobramos resultados para que de 



nossas escolas saiam grandes homens e mulheres com futuro promissor, a valorização 
da educação de Major Sales é nítida, recebemos alunos vindo de outras cidades em 
busca da qualidade do ensino aqui ofertada, a nossa secretária de educação assumirá 
no próximo dia 22/03 uma posição na Diretoria do Conselho da UNDIME/RN levando 
cada vez mais o nome da nossa cidade à nível de destaque. Todos os dias peço a Deus 
saúde para continuar dando o meu melhor por essa cidade, a cada amanhecer levanto 
com minha esperança renovada em saber que esse povo ordeiro e humilde me confiou 
a missão de conduzir os destinos da nossa cidade, busco incansavelmente a realização 
de todos os objetivos traçados no plano de governo, temos avançado muito, conquistas 
não param em nossa gestão, trabalho é a nossa marca. Na ASSISTÊNCIA SOCIAL 
conseguimos estruturar nossos serviços dispondo de uma estrutura adequada, 
equipada e com profissionais qualificados para o atendimento das demandas da 
população. Os programas sociais são geridos com responsabilidade, o cuidado com a 
criança, o adolescente, o idoso, as famílias em situação de vulnerabilidade social são 
contínuas. As ações desenvolvidas na pasta, visa o fortalecimento de vínculos, 
acompanhamento aos beneficiários do Auxilio Brasil e do BPC este por serem pessoas 
com deficiência necessitam muito mais de nosso carinho e atenção. O apoio do governo 
federal e estadual nessas áreas é primordial, garanto a vocês que não hesitarei de bater 
as portas dos ministérios, secretarias estaduais e dos nossos deputados e senadores 
para buscar recursos através de emendas que possam trazer benefícios para nossa 
cidade. Outra área que temos investido muito tem sido a CULTURA, reconhecida 
nacionalmente nossa cultura tem sido destaque em diversos cenários do nosso Estado, 
sendo palco para estudos científicos de universidades conceituadas como a UERN  e a 
UFRN, os nossos grupos culturais merece todo nosso respeito. Estamos ansiosos pela 
realização do nosso Festival de Caboclos que acontecerá no próximo dia 08 de abril 
(sábado de aleluia) uma festa preparada pelo povo e para o povo, com inovações a 
exemplo da Feira de Artesanato e Gastronomia uma parceria com o SEBRAE, já 
beneficiamos nossas turmas de caboclos com um incentivo adicional para custear as 
despesas com o figurino, tudo vem sendo preparado cautelosamente para que esse ano 
seja um dos maiores festivais de todos os tempos. Apoiamos ações da secretaria 
municipal de cultura, do museu cultural, da biblioteca municipal, do teatro e demais 
grupos culturais local. Quero destacar os investimentos no ESPORTE nosso calendário 
esportivo é bem dinâmico e diversificado, apoiamos as práticas esportivas para todas as 
idades, temos campeonatos de futebol de campo, futsal, futebol master, Copa Primo 
Fernandes, apoiamos as equipes em eventos em outras cidades tanto no Estado do RN 
e outros, campeonatos de karatê, gincanas esportivas e escolares, e esse ano, trazemos 
uma inovação que é o apoio e financiamento de mais uma modalidade esportiva: o 
voleibol. Várias reuniões foram realizada pela nossa coordenação de esporte junto aos 
representantes das equipes e já temos programado a realização do 1º Campeonato 
Municipal de Voleibol que conta com a participação de 6 equipes. Aos nossos 
agricultores a atenção é redobrada principalmente com a chegada das chuvas, 
disponibilizamos nossos profissionais da SECRETARIA DE AGRICULTURA a inteira 
disposição destes, já realizamos mais de 200 cadastros e foram atendidas mais de 150 
agricultores com corte de terras, para atender a demanda além dos 02 tratores do 
município, contratamos com recursos próprios mais 02 tratores, assim, temos 04 
tratores trabalhando diariamente em toda extensão do município para beneficiar a 
todos em tempo hábil para seguir com o plantio. Ofertamos também emissões de GTA 



e guia de vacinas de todo rebanho, pagamos o GARANTIA SAFRA no inicio do ano, 
conseguimos por meio da AMOP, a perfuração de seis poços artesianos, onde foram 
beneficiadas as comunidades do Canta Galo, Javaris, Fazenda Nova, São Miguel, 
Diamantino e na Betânia. Essas são ações que visam a garantia da segurança hídrica para 
os munícipes. Temos grandes parceiros na nossa pasta que são colaboradores, 
destacamos aqui o SINDICATO RURAL, EMATER E BANCO DO NORDESTE. Temos muitos 
projetos e programas a serem colocados em prática voltados para o homem do campo 
ao longo do ano, estamos buscando recursos financeiros para aquisição de mais 
máquinas como: tratores e caçamba que venham a beneficiar nossa população. 
Senhoras Vereadoras, senhores vereadores, a nossa cidade cresce e se desenvolve com 
rapidez, é preciso que estejamos sempre atentos ao avanço do progresso da nossa terra. 
Obras importantes para a vida da população estão acontecendo, pavimentação e 
drenagem em ruas – logo em breve iniciaremos a pavimentação da parede do açude do 
Sitio Bom Jardim, revitalizamos as passagens molhadas na zona rural, beneficiando 
moradores das comunidades de Javari, Canta Galo, Sussuarana, São Miguel e Gessem, 
iniciamos a reforma da Academia da Saúde e construção da Sala de Reabilitação, 
reforma e manutenção da Escola Municipal Antonio José da Rocha, manutenção da 
iluminação pública com a instalação de luminárias públicas de LED, já está previsto a 
realização da sinalização horizontal do asfalto nas ruas José Evaristo, João André, Enoc 
Fernandes, Maria de Lourdes, José Nazário e travessa Maria Mafaldo, a urbanização 
dos canteiros em frente ao Estádio de Futebol “O Piozão” nossa cidade avança cada 
dia, temos direcionado todos os nossos esforços para manter o setor de obras e 
urbanismo sempre atuante. Preciso destacar senhores e senhoras o compromisso que 
assumimos mensalmente com a nossa gestão financeira, cumprimos todas as 
exigências constitucionais aplicando percentuais bem acima do mínimo que é 
preconizado por lei. As nossas contas são equilibradas, o que nos permite manter 
todos os pagamentos em dia, tanto dos nossos servidores públicos como dos nossos 
fornecedores. Minha meta é continuar sendo reconhecida como uma Prefeita boa 
pagadora, priorizando acima de tudo o compromisso com a responsabilidade fiscal e 
acima de tudo com transparência. Reforço a todos que estou sempre aberta ao 
diálogo, sou uma motivadora para o sucesso e quero contar com cada um de vocês ao 
meu lado, trabalhando e buscando benefícios para nosso povo, temos feito muito, mas 
sei que podemos e temos ainda muito mais a ser feito, que essa Casa Legislativa possa 
caminhar junto à nós em prol de uma Major Sales mais inclusiva e progressista. 
Agradeço a Deus por me tornar intérprete e condutora de um destino feliz e justo para 
a cidade que vivemos, defendemos e reverenciamos. Meu querido esposo Dr. Pio, líder 
político, companheiro, homem íntegro e de um caráter indubitável, de todo coração 
obrigada pelo que representa para a população de Major Sales, você faz a diferença. A 
minha família: minha mãe, meus filhos, irmãos, netos (as), genros e noras agradeço por 
compreender as minhas limitações e por sempre estarem ao meu lado. Ressalto meus 
agradecimentos ao vice-prefeito Dr. Allan Fernandes, muito obrigada pela parceria e 
apoio sempre. Aos queridos ex-prefeitos e amigos Carlos José e Thales André, sempre 
presentes e dispostos a colaborar para o bem de Major Sales, fico feliz por contribuírem 
tanto por essa terra abençoada. Aos Secretários (as) Municipais e colaboradores a nossa 
gestão é privilegiada por termos pessoas comprometidas e responsáveis. Vocês foram 
escolhidos por eficiência, correção e lealdade. Mas afirmo com serenidade: 
continuaremos sendo trabalho, dinamismo, agilidade, criatividade, idealismo, que 



resumem competência. Aos nossos servidores públicos que labutam incansavelmente 
para fazer da nossa cidade um lugar maravilhoso para se viver, continuamos a nossa 
batalha, conto com vocês sempre. Agradeço aos vereadores e vereadoras que tão bem 
tem representado a nossa população, sendo vozes altivas e com união, de forma 
exemplar, tem convergido os interesses aos nossos, com o único objetivo de juntos 
fazermos muito mais por nossa cidade. E ao povo de Major Sales, obrigada sempre por 
todo carinho, reconhecimento e confiança. Sem dúvidas isso tem sido o combustível 
necessário para seguirmos buscando ofertar o melhor para todos. Que Deus e Nossa 
Senhora do Sagrado Coração nos abençoe. Obrigada.  Com a palavra o Vice Prefeito Dr. 
Allan Fernandes, quero saudar a Presidente Damiana, e todos os vereadores aqui 
presente, os ex prefeitos aqui presente, e saudar toda a população, quero agradecer a 
nossa Prefeita Maria em nome do nosso povo, por hoje está aqui prestando conta de 
todo trabalho que foi realizado, por sua renuncia de sua própria família para está aqui 
ajudando nossa cidade, dizer que é nítido o seu trabalho e compromisso com a saúde, o 
trabalho de Dr. Pio que faz trabalho como médico, cirurgião e assim ajudar a população 
de Major Sales. Dizer também do meu trabalho de extensão como médico para ajudar 
ao povo da nossa cidade. E que no decorrer desse ano possamos trazer mais projetos e 
que nosso time venha cada vez mais a somar para o bem da nossa cidade. Muito 
obrigado. Coma palavra o ex Prefeito Thalles André Fernandes. Boa noite a todos, 
gostaria de saudar nossa Presidente Damiana, e agradecer o convite por está de volta 
nessa casa, saudar nossos vereadores presente, quero dizer que nessa casa, é realizado 
e aprovado melhorias para todos os trabalhadores e moradores do nosso munipio, dizer 
que é aqui o orgão responsável por fiscalizar, hoje aqui é um dia marcante para Major 
Sales, pois temos a primeira mulher como Presidente da Camara. Saudar a nossa 
prefeita Maria Elce, Dr Allan, Dr. Pio, e Dedezinho nosso controlador municipal. E 
agradecer por tudo que passamos até aqui, e parabenizar a nossa Prefeita, e que eu sei 
que ainda tem muita coisa para vir. Muito obrigado. Convidamos o ex prefeito e 
controlador municipal, Carlos André Fernandes. Boa noite, gostaria de saudar a 
Presidente Damiana Maria, a Prefeita Maria Elce, Dr. Allan o vice prefeito, Dr. Pio, 
vereadores e todos que estão aqui presente, quero agradecer pelo convite, o momento 
hoje será para testemunhar todo o desenvolvimento da nossa querida Major Sales, é 
muito dificil fazer gestão, sei a dificuldade da situação e das dificuldades de se fazer 
oposição, fazendo uma comparação com diversos municipios nós podemos observar as 
dificuldades e erros em gestão que acomente muitas cidades desse Brasil, e eu tenho 
orgulho em dizer que faço parte da gestão de Major Sales, e que defende uma das 
poucas gestão que se encontra em conformidade com as leis, elogiar e testemunhar o 
atendimento da saúde através de Dr. Pio, testemunhar também a porta de entrada das 
demandas que é essa casa, que são os vereadores. É muito bonito ver a prestação de 
contas, e mais bonito ver o que estar por vir. Parabéns a todos que fazem parte desse 
desenvolvimento e muito obrigado. Agora quero convidar nosso líder politico, Dr. Pio X 
Fernandes. Boa noite a todos, minha esposa Maria Elce prefeita desse municipio, fico 
feliz em estar aqui hoje em uma noite especial, quero cumprimentar todos aqui 
presente, a nova Presidente desta casa, Damiana Maria. Quero parabenizar toda a 
gestão desta casa, pois vemos aqui a casa toda completa, com equipamentos novos, 
confio no trabalho de Damiana da Igreja e que será realizado uma boa gestão, olhando 
aqui as paredes dessa camara podemos observar vereadores que já não estão mais 
entre nós, mas cada um deixou seu trabalho aqui nessa casa. Quero agradecer por ter 



sido um dos mais votados no municipio quando fui candidato a Deputado Federal, quero 
dizer que conttinuarei fazendo meu trabalho de abertura para a saúde, buscando cada 
vez mais trabalhos para a nossa cidade, através de Deputados, Governadores, 
Senadares. Fico feliz em dizer que minha filha Mariana, hoje trabalha junto com o 
Senador Ezequiel, e isso cada vez mais mostra porta abertas para conseguirmos 
investimentos para Major Sales. Buscando melhorias na educação, na infra estrutura, na 
geração de empregos. Nós não vamos ficar parados, vamos continuar trabalhando e 
batendo na porta lá em Brasilia, em busca de novidades e melhorias para Major Sales 
ao longo de 2023, nesse Governo de Lula e Fátima, já que são governos que buscam 
entregar moradias. Nossa parceria está garantida com o Estado, além de obras feitas 
com recursos próprios. Quero parabenizar o novo secretário de agricultura, que vem 
surgindo a frente da gestão, para trabalhar pelo municipio de Major Sales. A expectativa 
para nossa cidade é de otimismo, pois somos uma cidade respeitada no alto oeste, nossa 
Prefeita é uma mulher que tem uma gestão correta, em dia, nossos Vereadores são 
harmoniosos. E com Deus no coração, vamos à luta e buscar cada vez mais trabalhar em 
prol da cidade de Major Sales, dizer que estou a disposição de vocês. Muito obrigado e 
um abraço em todos. Com a palavra retomada para o Vereador Rodrigo. Quero deixar 
aqui registrado os parabéns para Dr Pio e nossa Prefeita Maria Elce, em relação a 
educação, cultura, mas quero louvar e enfatizar a agricultura do minicipio, já que em 
outros municipios maiores, não tem a mesma qualidade, quero tambem deixar 
registrado o louvor de outra pasta, que vem sendo coordenado pelo secretário 
Marquinhos, que é o esporte de Major Sales, que agora conta com mais em tipo de 
esporte, o voleibol, além de um calendário bem diversificado. Não havendo mais orador, 
a Presidente Damiana Maria agradeceu a todos os presentes funcionários desta casa e 
agradeceu presença de todos, leu uma mensagem de encerramento e entoarmos o hino 
do municipio de Major Sales e encerrou a Sessão. Estavam presente no plenário, 
naquele momento, conforme foi constatado pela verificação nominal, os Edis: ANTÔNIO 
LISBOA DA SILVA, MARIA BETANIA DA SILVA CAVALCANTE, IDALGO JUNIOR 
FERNANDES, FABIANO DIAS DA SILVA, DAMIANA MARIA DA SILVA, MARIA ALDENI 
NAZARIO FERNANDES, FRANCISCO RODRIGUES DE SOUZA, MAURILIO JOÃO PENHA 

NETO E MANOEL CARLOS LOPES DE MORAIS. A sessão foi encerrada pelo Presidente às 
21h:20mim (vinte e uma horas e vinte minutos). Para constar, foi lavrada esta Ata, que 
vai assinada pelos Senhores Presidente, Vice-Presidente, 1o e 2o Secretários da Mesa da 
Câmara e pelos Edis. 
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